

往昔,笔路蓝缕,披荆斩棘;
今朝,乘风破浪,风华正茂。

“七一”来临之际,交城这片红色的革命沃土,以丰富多彩的形式为中国共产党诞辰102周年庆祝,追峥嵘岁月,寻初心信仰。



音乐剧《火花》演绎理想之青春

一信仰·青春向党一

6月26日,仲夏之夜,大型原创音乐剧《火花》在交城县影剧院倾情上演,以理想之青春为党庆生。

“以青春之我,创建青春之家庭,青春之国家,青春之民族,青春之人类,青春之地球,青春之宇宙,资以乐其无涯之生。”《火花》,一部以理想和青春为内核的革命剧目,通过对共产主义革命先驱高君宇短暂一生的追述,再现了他如“火花”、“宝剑”般的战斗历程,凸显革命者的锋利和无畏,辅之以高君宇、石评梅圣洁而哀婉的爱情故事,再现了20世纪初那一代人追求理想的心路历程。

演员们通过各具特色的声线与音色进行演绎,或高亢亮丽,或款款深情,或行云流水,或沉郁沧桑,让观众沉浸在美妙的音乐气场之中,跟随着角色一起去感受时代的“灵魂拷问”。

“整部剧目跌宕起伏,有泪点、有燃点、有突破、有救赎、有希望,令人深思,久久回味。在党的102岁生日来临之际,这无疑是一份特别的礼物,让我们全体党员干部接受了一次生动的革命理想信念教育。”交城县人武部保障科科长王亚民激动地讲述着观后感。



纪委监委“迎七一·感党恩·倡德廉”知识竞赛

一德廉·忠诚向党一

为庆祝中国共产党成立102周年,进一步提升纪检监察干部个人政治能力、业务本领、作风形象,持续教育引导纪检监察队伍时刻紧绷纪律规矩之弦,筑牢拒腐防变思想防线,锻造政治素质高、忠诚干净担当、专业化能力强、敢于善于斗争的纪检监察铁军。交城县纪委监委在七一前夕举办了“迎七一·感党恩·倡德廉”知识竞赛活动。

赛场气氛紧张、高潮迭起,12支参赛队伍沉着应战,选手们聚精会神,灵活作答;台下观众喝

彩不断,掌声不绝,充分展现了选手们扎实的理论功底、奋进的精神风貌和优良的团队协作精神。

“本次知识竞赛,不仅是对大家工作成果的一次检验,也是对纪检监察队伍技能的一次全方位检阅。我们以这样的形式为党的102周岁庆生,就是要以此次竞赛为契机,进一步立足本职岗位,切实做到以干促学,干学相长,不断用新的理论推动工作、指导实践,以优异成绩扎实践行党的二十大精神。”交城县纪委副书记、监委副主任刘建军表示。



宣传系统瞻仰晋绥边区第八分区革命历史纪念馆

一烈焰·红心向党一

为迎接中国共产党成立102周年,交城县宣传系统全体党员干部走进晋绥边区第八分区革命历史纪念馆开展党员轮训实地参观学习,重温历史,追忆先烈。

翠柏苍山守忠骨,清风明月祭英灵。代代恒负报国志,万古流芳青史名。

在卦岳交峰环抱、千年古柏掩映中,伫立于吕梁英雄广场的纪念馆肃穆庄严。为纪念革命战争时期长期驻扎交城山的晋绥边区第八分区,以及数以千计捐躯浴血的交城儿女,谱就着一曲曲撼天动地、彪炳青史的英雄赞歌。

“残阳如血,烈焰欲冰。抗战爆发后,八路军三大主力挺进山西,开辟敌后战场,进行抗日宣传,建立地方武装,共同开创交城山根据地。”纪念馆讲解员深情地讲述那段峥嵘岁月,“抗战最艰苦的1941年至1942年,日军‘蚕食’根据地腹地,频繁‘扫荡’,根据地军民鱼水携手反‘扫荡’,掩护群众‘坚壁清野’,粉碎了敌人企图摧毁交城山根据地的企图。1942年底,根据毛主席‘把敌人挤出去’的英明指示,通过不到半年的‘挤’敌斗争,敌人惶惶不可终日,被迫逃跑。毛主席得悉后电示晋绥军区:‘在其他各分区也令他们开展八分区那样的战斗,打出威风来,扩大自己,挤小敌人。’”

英灵不朽,山河永念。怀着无比崇敬和敬仰

献礼建党华诞 矢志初心如磐

——交城县积极开展庆祝建党102周年系列活动侧记

□ 郭超勇

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,在“七一”来临之际,交城县在全县各级党组织和广大党员中积极开展纪念建党102周年系列活动,激励引导广大党员干部,不忘初心、牢记使命,奋勇争先、砥砺前行,为全面加快转型引领蹚出新路,挺进全省第一方阵而不懈奋斗。

的心情,大家认真参观展览,偶尔驻足聆听,纷纷感念那一段浓墨重彩彪炳史册的光辉年代。

“重温抗战历程,深切追念英烈,赓续传承先辈为民族解放浴血奋战、顽强拼搏、勇于献身的革命精神,这对新时代开辟干事创业新局面具有极强的现实意义。”交城县委宣传部副部长杨倩谈及感受时这样说。

站在展览室环顾四周,仿佛从四面八方传来悲壮铿锵的《山西青年决死队队歌》:“警醒吧!被压迫的同胞们快起来,起来,向前进。我们要认清国家的危险,要打倒敌人和汉奸们。快迈开脚步向前向前,不怕那一切危险和艰难,把全部力量献给民族……”

一铸魂·使命向党一

七一建党节来临之际,交城县教育战线的全体党员欢聚一堂,精心举办“初心映党旗 热血铸师魂”喜迎中国共产党成立102周年暨庆“七一”颁奖活动。共为61个教育系统优秀共产党员示范岗、25名党务工作者、20名优秀共产党员及满五十年党龄的3名老党员颁发了纪念章,并为党建工作突出的5所示范校、10所先进基层党组织进行了授牌。

由教育系统党员干部自发创作排演的节目轮番上演,异彩纷呈,《长大后我就成了你》以大合唱的形式诉说莘莘学子对老师的感恩,经典诵读《觉醒年代 浴血忠魂》激情昂扬、热血沸腾,再

现了革命先烈舍生忘死、英勇奋斗的峥嵘岁月;独唱《党旗更鲜艳》高亢嘹亮,唱出了对祖国的热爱和对党的敬仰之情;诗词朗诵《百年荣光 党旗飘扬》、舞蹈《星星之火》饱含深情、鼓舞人心,在场的每一位党员更加坚定牢记自己的初心与使命。

交城中学党务办副主任张国强表示:“作为一名教育系统的党务工作者,我们的职责就是要立足基层,联系师生群众,勤奋履职、真情服务,无论在党建岗位还是日常工作中,都要做党员师生的贴心人,奋发有为、积极向上、实干奋进、彰显力量。”



教育系统:初心映党旗 热血铸师魂

一先声·融媒向党一

红色,我执着钟爱的颜色,像火炬炽热的光芒,为投身宣传事业的我增添无限风光!红色,我衷心赞颂的颜色,凝聚成我永远不变的情结,用热血谱写生命的华章……

以我初心,向党表白。七一前夕,交城县融媒体中心以“庆七一 颂党恩”经典诵读形式,向党致敬,为党庆生。《百年征程》《向中国共产党致敬》《中国红》《有的人》《君已往已 吾辈继之》……一篇篇或摘录或原创的散文、诗歌经典,

在朗读者铿锵有力、慷慨激昂、饱含深情的诵读声中,让观众领略到恢弘党史的波澜壮阔,感受到中国共产党人以及革命先辈前赴后继、百折不挠的奋斗精神。

“有一种初心,叫砥砺前行;有一种表白,叫跟党走;有一种责任,叫不忘使命。”交城县融媒体中心主任李晓玲如是说,“媒体宣传工作进入守正创新的重要阶段,全面增强工作队‘四力’,对于推动媒体宣传领域在政治上强起来、在工作上强起来,更好承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,凝聚砥砺奋进新时代、同心共筑中国梦磅礴力量。”



融媒体中心:经典诵读向党表白

一奋进·初心向党一

“我志愿加入中国共产党……”面对鲜红的党旗,举起右手,握紧拳头,庄严宣誓。交城县天宁镇1400余名党员干部以集中轮训形式迎接党的102岁生日,铿锵有力的誓言,表达了大家对党忠诚、永葆初心、为共产主义事业奋斗终生的坚定决心。

“不忘初心、砥砺前行;心中有信仰,脚下有力量……”交城县龙门社区党支部通过写寄语的方式开展了“喜迎七一·向党表白”真情告白活动。党员干部在明信片上写下对党的祝福语,真挚的话语表达了对党深沉的爱。

在党的102岁生日来临之际,交城县

文联携手兄弟协会倾力主办“圆梦麦田诗会”,以别具一格以诗会友的形式为党庆生,将眼光和笔触对准交城,多角度感知交城文化,深层次了解交城发展,以文会友创作文艺精品来弘扬交城优秀文化,不断讲好交城故事。

重温一次入党誓词,书写一则党员寄语,瞻仰一处红色基地,观看一部红色剧目,诵读一篇红色经典,讲述一场红色故事,学唱一组红色歌曲,创编一首红色诗章,交城县全体党员干部积极开展庆祝建党102周年系列活动,共同感悟党的光辉历程,深情追忆革命岁月,让独具特色的文化形式在这片红色土地上绽放别样精彩。



麦田诗会 为党庆生